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Н
Е, ні чо га дрэн на га пра му жа яна ска заць не мо жа, на ват 
за раз, ка лі яны пяць га доў як раз ве дзе ныя і жы вуць у 
роз ных кан цах го ра да. Год та му да яго пе ра еха ла іх 

дач ка. А Ні на за ста ла ся тут, у трох па ка ё вай ква тэ ры. Гос ці да яе 
за хо дзяць рэдка. Ды яна ні ко га асаб лі ва і не за пра шае...

Не ка лі ўсё бы ло інакш. На свя ты тут збі ра лі ся лю дзі, шмат 
лю дзей. Ні на ў доў гай пры та ле най су кен цы без ру ка воў (каб усе 
ба чы лі пры го жыя да гле джа ныя ру кі), з рас кі да ны мі па пля чах 
гус ты мі ва ла са мі спя ва ла пад гі та ру. І не як «гас лі» на яе фо не 
жон кі сяб роў. За тое ў муж чын за га ра лі ся во чы і вы прост ва лі ся 
пле чы. Яны рап там ра бі лі ся га лант ны мі, жар та ва лі дас ціп на і 
без «со лі», імк ну лі ся пад су нуць ёй «крэ сел ка», па даць «та ле-
рач ку», на кі нуць «ша лі чак»...

Муж за ві хаў ся на кух ні: рэ заў хлеб, чыс ціў на жы і ві дэль цы, 
па да ваў на стол га ра чае, мыў бруд ны по суд... «Ні нач ка за дзень 
ста мі ла ся, ёй трэ ба ад па чыць!..» О, ёй мно гія та ды зайз дрос-
ці лі. Муж не піў і — крый, Бо жа! — не біў. Ха дзіў су стра каць з 
ра бо ты на аў то бус ны пры пы нак, а ў пры хо жай ста на віў ся на 
ка ле ні, каб да па маг чы рас шпі ліць ёй бо ці кі.

Ну што тут яшчэ да даць? Па шан ца ва ла Ні не...
Але не здар ма ка жуць: ка лі ў ця бе ўсё доб ра, не хва люй ся, 

гэ та хут ка мі не... Ні чо га асаб лі ва га ў іх жыц ці быц цам бы не 
ад бы ло ся. Знеш не ўсё за ста ва ла ся та кім жа, як і ра ней. Толь кі 
Ні на па ча ла ўсё час цей за трым лі вац ца на пра цы і пад мя няць 
сяб ро вак па су бо тах. А Ва ло дзя не заў сё ды мог яе су стрэць — 
не бы ло з кім па кі нуць ма лень кую Во леч ку. Час та Ні на пры хо-
дзі ла да до му, ка лі яны ўжо спа лі — дач ка ў сва ім ма лень кім 
лож ку, а Ва ло дзя — у крэс ле по бач.

Яна не ві на ва ці ла ся бе. Прос та прай шло ка хан не. Так бы вае. 
Ёй не ці ка ва ста ла пра во дзіць ве ча ры з гэ тым ча ла ве кам. Яе 
па ча ло раз драж няць, што кож ная рэч у яго заў сё ды ля жыць 
на сва ім мес цы, што дач ку ён кор міць у ад ны і тыя ж га дзі ны 
і ні ко лі не за бы вае па він ша ваць са свя та мі сва я коў і сяб роў. 
Усіх. Без вы клю чэн ня. Заў сё ды.

А Ні на бы ла ча ла ве кам на строю, ім пуль саў. (Яны «пуль са ва-
лі» то ў адзін бок, то ў ін шы.) Хут ка за во дзі ла ся, за га ра ла ся... 
Ча сам яна на ват ле на ва ла ся хлу сіць. Пры хо дзі ла да до му поз на, 
і, не ве да ю чы, што пры ду маць, з па ро га скар дзі ла ся на га лаў ны 
боль. Ва ло дзя без ліш ніх пы тан няў лез у скры нач ку з ле ка мі. 
По тым ся дзеў по бач, гла дзіў яе па га ла ве: «Бед ная мая...»

Д
ЗІЎ НЫЯ іс то ты жан чы ны. Хто зра зу мее, ка лі і ча го яны 
хо чуць? Іх ка лаш ма цяць — яны про сяць па ра тун ку, ім 

да га джа юць, кі да юць да іх ног уся ля кае-роз нае, да ра-

гое і каш тоў нае — ім сум на, яны па зя ха юць... Іх не ка лі шчас лі вы 
шлюб тра шчаў па швах. Яна ад кры та кпі ла з му жа і яго пос пе хаў 
на пра цы, смя я ла ся, ка лі ён па чы наў сур' ёз на раз ва жаць пра 
па лі ты ку... У доб рае на двор'е не ез дзі ла з ім на да чу (якая ра ней 

бы ла мі лей шай за род ны дом) з-за «спя ко ты», у ха лод нае — з-за 
«мак рэ чы». А ка лі шчы ра, прос та ча су не ха па ла на тую да чу...

Дач ка ўжо вы рас ла, у дзя ся ты клас ха дзі ла. А Ні на за ка-
ха ла ся — як дзяў чын ка. У жа на та га муж чы ну, зра зу ме ла. А 
муж чы на той — поў ная су праць лег ласць му жу. Вя сё лы, трош-
кі на ват на хаб ны, па сло ва ў кі шэ ню не ле зе і пе рад тым, як 
што-не будзь зра біць, га дзі ну не раз ва жае. Не тое што Ва ло дзя: 
«Ні нач ка, та бе так зруч на?..»

І вы ра шы ла Ні на чу жо га му жа ад біць. А што? Не яна пер шая, 
не яна апош няя. Кры мі на лу ў гэ тым ня ма... Са май не пры ем най 
ва ўсёй гэ тай спра ве бы ла раз мо ва з Ва ло дзем. Яна з жа хам 
уяў ля ла са бе яго па тэ тыч нае «Як ты маг ла?!», пры ціс ну тыя да 
скро няў да ло ні і мо ра слёз... Ці не, лепш так: ён вы скок вае з 
ква тэ ры і бя жыць на апош ні па верх, ад туль — на дах... (З-за 
ку ліс да но сяц ца рас ка ты гро му. За сло на апус ка ец ца... Шэкс-
пір ад па чы вае!)

Ад нак усё ака за ла ся знач на пра сцей. Ні на ва ўсім пры зна-
ла ся. Муж ці ха са браў свае рэ чы і сы шоў у не вя до мым  кі рун ку, 
на ват не браз нуў шы для пры лі ку дзвя ры ма. Іс тэ ры ку за ка ці ла 
дач ка. Яна не ха це ла пры зна ваць ні я ка га ін ша га та ту. Але Ні на 
не над та пе ра жы ва ла з гэ тай на го ды: сцер піц ца — злю біц ца...

З ады хо дам Ва ло дзі ў ква тэ ры па ся лі ла ся ці шы ня. Квет кі 
за вя лі, мэб ля па кры ла ся сло ем пы лу. Во леч ка маў ча ла, раз-
маў ля ла толь кі з та там па тэ ле фо не, за чы ніў шы ся ў сва ім па коі. 
Ні на на ўсё мах ну ла ру кой. На той мо мант яе хва ля ва ла адзі нае 
пы тан не: раз вя дзец ца Стас, у рэш це рэшт, са сва ёй жон кай ці 
не. Каб хут чэй ад ва дзіць ад бы лой сям'і па тэн цы яль на га му жа, 
Ні на па ру ра зоў пры во дзі ла яго да до му і па кі да ла на ча ваць. 
Пас ля чар го вай та кой на чоў кі дач ка, па куль ма ці бы ла на пра-
цы, са бра ла свае рэ чы і сыш ла.

За ноч Ні на па ста ві ла на но гі ўсе баль ні цы і рай ад дзе лы мі-
лі цыі. А ра ні цай па тэ ле фа на ваў Ва ло дзя: «Во леч ка ў мя не, не 
хва люй ся». — «А ты сам дзе?» — «А я ў Ла ры сы...»

Ні не ад здзіў лен ня ад ня ло мо ву... У Ла ры сы? У гэ тай ці хо ні, 
шэ рай мы шы, з якой не ка лі пра ца ва лі ў ад ным уні вер са ме і на-
ват лі чы лі ся пры яцель ка мі? Яна та ды час та ў гос ці пры хо дзі ла, 
ся дзе ла са бе ў ку точ ку, ні ко га не ча па ла, хі ба што Ва ло дзю 
та лер кі са ста ла да па ма га ла пры бі раць. Трэ ба ж, як усё па вяр-
ну ла ся... Ці хо ня ці хо няй, а бач ты, на чу жое ла сая...

За ста ва ла ся ад но — на ціс нуць на Ста са. Ён за хо дзіў па ве-
ча рах, зрэд ку за ста ваў ся да ра ні цы і кар міў абя цан ка мі. Яна 
ча ка ла. Не та му, што ве ры ла, а та му, што ін шай перс пек ты вы 
не бы ло.

У 
свой дзень на ра джэн ня Ні на на кры ла на стол і на-
дзе ла доў гую су кен ку. Тую са мую. Да ста ла з ант-
рэ со ляў гі та ру, вы цер ла на ёй пыл. У пры зна ча ны 

час па тэ ле фа на ваў Стас і ска заў, што прый сці не змо жа — ма-
лод шы сын за хва рэў, а жон ка ў ка ман дзі роў цы. Ад ра зу пас ля 
Ста са — Во леч ка: «Мам, мы ця бе він шу ем!» — «І цёт ка Ла ры-
са?» — спы та ла Ні на. — «І яна так са ма».

З паў га дзі ны Ні на ся дзе ла, ута ро піў шы ся ў пля му на шпа-
ле рах. «Вось та бе і чыс цю ля, — па ду ма ла пра былога му жа 
без злос ці. — Усё заў сё ды пры бі раў, а гэ та га не за ўва жыў...» 
Сха мя ну ла ся, па мор шчы ла ся... Пух на тая кош ка Аню та па цер-
ла ся аб на гу, вы прош ва ю чы смач нень кае. Ні на раз драж нё на 
ад штурх ну ла яе — тая ад не ча ка нас ці чмых ну ла, не за да во ле на 
па трэс ла круг лай пыс кай і за бі ла ся ў кут за ка на пу. Ні на пе-
ра вя ла по зірк на гі та ру... Уста ла, ад кры ла кла доў ку, да ста ла 
плас ка губ цы — стру ны толь кі за ры пе лі...

На кі ну ла па лі то, вый шла на лес віч ны пра лёт, пад ня ла ся 
на дзя вя ты па верх, ад чы ні ла акно, гля ну ла ўніз — ноч, цем ра, 
адзі но кі ліх тар асвят ляе жэ саў скую «пад соб ку». «З Бо гам, род-
ная!» — зве сі ла ся з пад акон ні ка і кі ну ла гі та ру ўніз...

Вяр ну ла ся ў ква тэ ру, пай шла на кух ню, па клі ка ла Аню ту... Тая, 
уз ра да ва ная, ус ко чы ла на ка ле ні, пры ціс ну ла ся да гас па ды ні.

«Ну што, ду рын да, ад ны мы з та бой за ста лі ся?» — Ні на па-
гла дзі ла кал ма тае, пад атлі вае цель ца. І ў гэ ты мо мант недзе 
звер ху ці збо ку, ці ўнут ры — ня важ на — раз даў ся го лас, 
які яна па зна ла б ся род ты сяч ін шых: «Ні нач ка мая да ра гая, ты 
ста мі ла ся... Вы пі чаю...»

Ала БЫ ВА ЛА ВА
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З кан вер таЗ кан вер та  ��

«ЯГАД КА»... З БО ТАК САМ
Што дзень і на кож ным 
кро ку ма са вая куль ту ра 
спа жы ван ня ўну шае 
нам: жыц цё на ле жыць 
вы ключ на ма ла дым 
і пры го жым!.. На маж ся 
крэ мам, з'еш ёгурт, ку пі 
трэ на жор — і бу дзеш 
заў сё ды ма ла дой, та кой жа, 
як двац ца ці га до вая ма дэль 
ці акт ры са, якая той 
крэм (ёгурт) рэ кла муе. 
Зра зу ме ла, усё гэ та біз нес, 
ін дуст рыя, ве лі зар ныя 
гро шы — а ў вы ні ку мы, 
у пер шую чар гу жан чы ны, ста но вім ся за клад ні ка мі 
доб ра рас пра ца ва най схе мы...

Ні ко лі ра ней я не чу ла ад 25—30-га до вых столь кі раз моў пра 
тое, як яны не хо чуць і ба яц ца ста рэць! Ка лі мне і ма ім сяб роў-
кам бы ло па 25, мы ўво гу ле не ду ма лі пра ўзрост, змор шчын кі, 
да руй, Гос па дзі, цэ лю літ і плас тыч ныя апе ра цыі. Ды і ўво гу ле, 
не ба я лі ся ней кіх «трыц ца ці га до вых» ці, тым больш, «са ра ка-
га до вых» ру бя жоў. Сён ня ж дум ка пра тое, што ты па трэб на 
ка мусь ці, па куль юная і све жая, атруч вае іс на ван не і не дае 
спа кою мно гім і мно гім жан чы нам.

Ма ла ды мі сён ня пры ня та лі чыц ца... да ста рас ці. На мой 
улас ны по гляд, гэ та дзіў на і, да руй це, смеш на. У са мім так 
зва ным ся рэд нім уз рос це ня ма ні чо га пры ні жаль на га, а тым 
больш страш на га. Пры ні жаль на ін шае — у 50—60 ра біць вы-
гляд, што та бе 25. Так, заў сё ды зной дуц ца дур ні цы, якія бу дуць 
сцвяр джаць, што гэ та маг чы ма і што ім гэ та ўда ец ца. Але... 
жан чы на «за 50» з доб ра зроб ле най пад цяж кай (бо так сам, 
шлі фоў кай) вы гля дае, як 50-га до вая жан чы на з доб ра зроб ле-
най пад цяж кай. Асаб лі ва крыўд на за пры го жых, якім ёсць што 
пса ваць: не па трэб ныя ма ні пу ля цыі па пад цяг ван ні і раз гладж-
ван ні час та цал кам па збаў ля юць іх той ня ўлоў най ча роў нас ці, 
якая пры сут ні ча ла ра ней.

Я не хан жа і не су праць до гля ду ся бе. Але ж пры гэ тым трэ ба 
ад роз ні ваць жа дан не «вы гля даць доб ра» і імк нен не «вы гля даць 
знач на ма ла дзей шай за свой уз рост». Пер шае — ві та ец ца, дру-
гое — не маг чы ма. Так што да вай це мі ні-спад ні цы, ка кец тва і 
чыр во ную па ма ду па кі нем са праў ды юным. Што за ста ец ца нам, 
жан чы нам «за...»? Во пыт, па чуц цё гу ма ру, умен не маў чаць, 
да ра ваць, раз бі рац ца ў лю дзях і ра да вац ца ма ло му, та лент ца-
ніць кож ную пра жы тую га дзі ну, кож на га ра зум на га су бя сед ні ка, 
кож ную шчы рую ўсмеш ку... А гэ та не так і ма ла, праў да?

Іры на Мі ка ла еў на,
жан чы на ся рэд ня га ўзросту

Муж ці ха са браў свае рэ чы і сы шоў у не вя до мым 
 кі рун ку, на ват не браз нуў шы для пры лі ку 
дзвя ры ма. Іс тэ ры ку за ка ці ла дач ка. Яна не ха це ла 
пры зна ваць ні я ка га ін ша га та ту.

Па між на міПа між на мі  ��

МАЎ ЧЫ, СУМ...

Цо ка юць аб ца сі кі па тра ту а ры. Ідзеш па пе ра дзе — і між во-
лі хо чац ца азір нуц ца. Быў бы кры ху ма ла дзей шы, мо жа, так 
і зра біў бы. Як, зрэш ты, і ра біў, не ад ной чы, у га ды юнац тва. 
А вось ця пер, ка лі на шмат па ста леў, не як ня ём ка, хоць і кар-
ціць — жы вы ж, як-ні як!

Але іду, не азі ра ю ся. Бог мой, як гэ та па кут на — іс ці не 
азі ра ю чы ся, ка лі зза ду та кое спа кус лі вае цок-цок, цок-цок. 
Ад бі вае — быц цам ма ла точ кам, на паў ня ючы ўсю маю муж чын-
скую іс то ту пра гай па гля дзець — хоць бы кра ем во ка! — якім 
жа нож кам на ле жаць тыя аб ца сі кі?

Мо жа, спы ніц ца, зра біць вы гляд, што раз вя заў ся шну рок — і 
та кім чы нам пра пус ціць спа кус ні цу на пе рад?

Але я тут жа ад га няю гэ тую на іў ную пры дум ку, бо не-
сур' ёз на ж не як.... Зноў іду па пе ра дзе тых аб ца сі каў, праў-
да, кры ху па воль ней — у над зеі, што яны аб го няць мя не. 
І та ды...

Я так ба ю ся вяс ны. Ча каю — і ба ю ся. Пры чым гэ ты страх усё 
боль шае і боль шае, быц цам цень, ка лі сон ца хі ліц ца ў ве чар. 
А мо жа, гэ та не вы пад ко ва, бо век мой так са ма на блі жа ец ца 

да жыц цё ва га ве ча ра, ка лі рап там па чы на еш усве дам ляць, 
што неш та прай шло мі ма, не ча га не па спеў — усё не ха па ла 
ча су.

Эх, жыц цё вая мі тус ня! Не ку ды спя ша ем ся, раз мень ва ем 
час на дро бя зі, а ка лі азір нём ся — то леп шыя га ды ўжо зза ду, 
за тым не аб сяж ным да ля гля дам, ку ды мож на за зір нуць хі ба 
ва ўспа мі нах...

Най больш ба ю ся вяс ны. Не во се ні, якая ўга няе ў мар ко ту 
за цяж ны мі аб лож ны мі даж джа мі, не зі мы, што ся чэ ў твар ка-
лю чым сне гам-шро там, не ле та на ват, якое ў дрэн нае на двор'е 
пры гня тае ду шу і це ла...

Я так ба ю ся вяс ны, бо яна, бес са ром ная, спак ва ля рас пра-
нае дзяў чат-жан чын. І та ды на шы ву лі цы — быц цам су цэль ная 
вы ста ва. Хоць ты за плюшч вай во чы, бо гля дзець не маг чы ма! 
А яны, пры га жу ні, сва воль ні цы, ад чу ва ю чы на шы муж чын скія 
по зір кі, — вунь як блаз ну юць! На ват са мыя юныя, яшчэ, зда ва-
ла ся б, зу сім пад лет кі — а так са ма ту ды ж. Пры ро да!

...Аб ца сі кі зза ду ўсё цо ка юць і цо ка юць...
Ана толь ЗЭ КАЎ.

Муж чын скі по глядМуж чын скі по гляд  ��

Я ТАК БА Ю СЯ ВЯС НЫ...

Учреждение «Гомельская ЦСДЮШОР профсоюзов «Сож» 

ВЫСТАВЛЯЕТ НА ПРОДАЖУ 
здание Центральной гребной базы 

1978 года постройки, инвентарный номер 350/С-156880, 
расположенной на земельном участке площадью 0,2394 га 

с кадастровым номером 340100000007000144 
по адресу: г. Гомель, ул. Перевалочная, 68. 

С дальнейшим проведением открытого аукциона. 

Телефоны для справок: 8 (0232) 71-01-15, 8 (0232) 71-75-18.
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Аукцион состоится «28» апреля 2016 г. в 15.00 по адресу: г. Минск, пр-т Победителей, д. 1, каб. 18. 
Контактный тел. 203-77-61. Дополнительная информация на сайте www.fashioncentre.by

Порядок оформления участия в аукционе: документы для участия в аукционе принимаются до 13.00 «27» апреля 2016 г. по адресу: 
г. Минск, пр-т Победителей, д. 1, каб. 21. 

Лицу, зарегистрированному для участия в аукционе, организатор аукциона выдает билет участника аукциона, в котором указывается порядковый номер, под которым 
данное лицо зарегистрировано. Допущенный к участию в аукционе участник получает перед началом аукциона Аукционный номер.

Победителем признается лицо, согласившееся с максимальной ценой продажи лота. Оплата стоимости права аренды производится в течение 3 рабочих дней 
после утверждения протокола о результатах аукциона на р/с арендодателя. Договор аренды подписывается сторонами в течение 10 рабочих дней со дня проведения 
аукциона и утверждения протокола о результатах аукциона.

П Р И Г Л А Ш Е Н И Е
Открытое акционерное общество «Центр Моды» – организатор аукциона и арендодатель 

(220004, г. Минск, пр-т Победителей, д. 1) 
проводит аукцион на право заключения договора аренды оборудования – конструкции 

сборно-разборной в собранном виде, расположенной по адресу: г. Минск, пр. Победителей, 1 
сроком на весенне-осенний период (ориентировочно с 01.05.2016 по 31.10.2016) и на условиях:

№ лота Предмет аукциона
Начальная цена аукциона 

(бел. руб.)
Площадь 

имущества (м.кв)
Размер арендной платы в месяц (в базовых арендных величинах)

Адрес: г. Минск, проспект Победителей, д. 1

1
оборудование – 

конструкция сборно-разборная 
в собранном виде

250 000 000 174,2
181

Арендная плата за первый месяц аренды уплачивается в полном 
объеме (181 БАВ), независимо от даты заключения договора

УНП 100649747

Утерянные бланки  полисов  формы 2 РП, 2РН серия КЕ  
№ 0087089 и №0087090 считать недействительными.

УНП 100985903

Считать недействительными утерянные ЗАО «СК «Белросстрах» бланки 
страховых полисов по добровольному страхованию от несчастных случаев и 
болезней на время поездки за границу – (2РН, 2РП) серии БИ №№ 0911606, 
0911607, 0911608, 0911609, 0911610, 0911611, 0911612, 0911613, 0911614, 
0911615, 0953227, 0953228, 0953229, 0977769, 0977827, 0977828, 0977829, 
0977830, 0977831, 0977832, 0977833, 0977834, 0986712, 0987661, 0828120, 
0828121, 0828122, 0828123, 0828126, 0865937, 0876088, 0876092, 0879618, 
0879619, 1379188, 1379189. УНП 100782388


